

В Александровский православный вестник



№ 190, март, 2024 г.

Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского

По благословию Преосвященнейшего Силуана епископа Колпашевского и Стрележского

НОВОСТИ ИППО

15 марта 2024 года, в день празднования «Державной» иконы Божией Матери, состоялось торжественное освящение офиса Историко-Генеалогического Центра «Архивное Дело».

По приглашению руководителей Историко-Генеалогического Центра «Архивное Дело» на сие торжество прибыли давние друзья, представители общественных организаций и члены Императорского Православного Палестинского Общества.

Среди гостей на мероприятии присутствовали: Директор Канцелярии Главы Российского Императорского Дома Романовых Александр Николаевич Закатов; Эксперт Центра «Архивное Дело», президент Российской Генеалогической федерации, генеральный секретарь Международной Академии генеалогии Станислав Владимирович Думин; Председатель правления Московской областной организации Союза писателей России, член Союза журналистов России, Академии Российской словесности, академик РАН, руководитель секции литературы и просвещения Российской Академии естественных наук Сергей Сергеевич Антипов; Заместитель председателя Общества потомков участников Отечественной войны 1812 года Вадим Дмитриевич Конев.

Также мероприятие посетили: Профессор и академик Общественной Академии национальной безопасности Валентин Васильевич Доркин, действительный член Императорского Православного Палестинского Общества Михаил Иванович Калинин, а также Татьяна Ивановна Плеханова.

С радостью гостей встречали и молились за церемонией освящения руководители и сотрудники Историко-Генеалогического Центра «Архивное Дело»: Александр



Николаевич Панин, Семен Яковлевич Ваксман, Дмитрий Николаевич Панин, Анна Андреевна Плеханова и Елизавета Игоревна Астахова.

Освящение офиса совершил настоятель подмосковного Николо-Берлюковского мужского монастыря, член Совета Московского областного отделения ИППО и благочинный монастырей Балашихинской епархии Русской Православной Церкви игумен Евмений (Лагутин).

Игумен Евмений совершил освящение офиса, прочитал молитвы, окропил офис святой водой и произнес проповедь о важности знания своей истории, своих корней, преподав всем присутствующим благословение.

сайт Архивное дело

НАРЕЧЕНИЕ ВО ЕПИСКОПА КОЛПАШЕВСКОГО И СТРЕЖЕВСКОГО

23 марта 2024 года в Тронном зале кафедрального соборного Храма Христа Спасителя Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил чин наречения архимандрита Филарета (Тихонова), клирика Коломенской епархии, во епископа Колпашевского и Стрележского.

При наречении архимандрит Филарет обратился к Предстоятелю Русской Церкви и сослужившим Его Святейшеству иерархам со ставленническим словом.



сайт Московской Патриархии

ЧИН ПРОЩЕНИЯ В АЛЕКСАНДРОВСКОМ

В Неделю воспоминания Адамова изгнания из Рая в храме святого благоверного Великого Князя Александра Невского совершилась самая трогательная из всех древне-христианских богослужебных традиций ЧИН ПРОЩЕНИЯ.

Убранство храма и алтаря теперь предстаёт взору христиан в тёмных тонах. На Вечерне выносятся все святыни храма, к которым в укрепление духовных сил православные села прикладываются с верой. Потом настоятель прихода отец Анатолий напутствует молитвенников села и благословляет на подвиг Великого поста, сам испрошая у христиан прощения и искренне прощает всех в истине кающихся перед великопостным молитвенным путем.



Прикладываясь к святыням прихожане просят прощения у настоятеля и друг у друга: Простите меня, грешного! А в ответ: Бог простит и я прощаю! Господи, дай нам сил духовных и физических на борьбу со страстями! ■

фото Анны Поляковой

АЛЕКСАНДРОВЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ВЕЛИКОМУ ПОСТУ

На приходе святого благоверного Великого Князя Александра Невского в Сырную седмицу (Масленицу) состоялось много знаменательных событий. День Православной книги отметили на приходе семейным посещением выставки в храме. Христиане изучают свою культуру через чтение духовной литературы, благодаря обильным собраниям в библиотеке храма, посещению уроков для взрослых прихожан и детей Воскресной школы, а также участие в богослужениях, без которых нет ХРИСТИАНСТВА. Поминали русских воинов на поле брани, собирались за Масленичным столом в духовных беседах. Крестили новорожденных и готовили детей к Великому посту на богослужениях. За воскресной Божественной литургией была освящена новая алтарная икона храма «Моление о чаше». Освятил икону, возглавил богослужения и мероприятия alexandrovcxkx христиан иерей Анатолий Поляков.

фото Анны Поляковой



НАЧАЛО ВЕЛИКОГО ПОСТА. ВЕЛИКИЙ КАНОН АНДРЕЯ КРИТСКОГО: ОТ ОТЧАЯНИЯ К НАДЕЖДЕ

Александровские православные христиане на пути к светлому Христову Воскресению через покаяние...

Чтение Канона - это погружение в духовный мир Святителя, жизнь человека прочитывается в нем как ступень на пороге к Богу и чистоте, как восхождение к святости через отрицание грешного. Он провозглашает любовь к ближним и покаяние души - ради ее очищения.

Великим постом с понедельника по четверг первой седмицы на великих повечериях читается покаянный канон святого Андрея Критского. Канон этот назван Великим как по множеству мыслей и воспоминаний, в нем заключенных, так и по количеству содержащихся в нем тропарей - около 250 (в обычных канонах их около 30). Для чтения на первой седмице поста канон разделяется на четыре части, по числу дней. В среду и четверг к Великому канону прибавляется несколько тропарей в честь преподобной Марии Египетской, пришедшей из глубокого духовного падения к высокому благочестию. Великий канон завершается тропарями в честь его творца - святого Андрея Критского.

фото Анны Поляковой



ОСВЯЩЕНИЕ И РАЗДАЧА КОЛИВА. НОВЫЕ ИКОНЫ ХРАМА

22 марта по древней традиции Святой Церкви в пяток первой седмицы Великого поста во всех храмах России после чтения молебного канона святому великомученику Феодору Тирону для постающихся верующих в укрепление их духовных и физических сил освящается и раздается коливо.

В храме святого благоверного великого князя Александра Невского после уставного богослужения иерей Анатолий Поляков совершил освящение колива для верующих и в этот день было совершено освящение новых икон на Царские врата храма. На эти иконы неравнодушные alexandrovcxkx собирали денежные средства всем миром и теперь они займут своё достойное место на самом видном месте иконостаса.

фото Анны Поляковой



ВОСПЕЛИ ПРАВОСЛАВИЕ И ПОМЯНУЛИ БЕЗВИННОУБИЕННЫХ!

В первую неделю Великого поста Александровские православные христиане молитвенно отметили Торжество православия, окрашенное в этом году в цвета скорби по убиенным в Подмоскowie. Возглавил богослужение настоятель прихода священник Анатолий Поляков. По окончании Божественной литургии святителя Василия Великого по древней традиции Святой Церкви совершили молебное пение Торжества Православия, помянув всех святых и всех в надежде воскресения прежде отшедших отцов и братьев наших, а также безвинно убиенных в теракте 22 марта в Подмоскowie.

Торжество Православия - это торжество победы Церкви над ересями, искажавшими учение христианской веры.

На первое воскресенье Великого поста приходится Торжество православия. Праздник установлен в память о победе над ересью иконоборчества и восстановлении иконопочитания.

фото Анны Поляковой



ЗЕМЛЯ МОЯ РУССКАЯ

Земля моя русская, горе людское
Правишь в грехи словно в бурное море.
Словно в грязи буйных вод утопаешь,
Словно пути к вечной жизни не знаешь...
Вновь заскулили язычников волки,
Бредят колдуньи и ведьмины полки,
Чертят на теле свягом твоём руны,
Секты терзают тебя без раздумий.
Дети твою взненавидели святость,
Грех и порок вызывает в них радость.
В Церквах твоих нет людей, нету стонов.
Пляшут блудницы, и покемонов
Ловят в своих телефонах невежи.
Над умирающим молятся реже.
Русский язык для тусовок не в моде,
И убегают от русской погоды.
Чаянья, мысли их все за границей.
Русь видят все вавилонской блудницей.
Праведность высмеять, жить невпопад:
Так русский люд направляется в ад...

Священник Анатолий Поляков.
Январь 2023, с. Александровское



КРАТКАЯ РЕПЛИКА О ПОЛИТИЗАЦИИ ЦВЕТА ИЛИ О СУРОВЫХ СЕЛЬСКИХ ДЕПУТАТАХ

Комичность ситуации в селе Александровском Томской губернии стоит в области прямолинейного понимания местными невеждами ситуации в России. Дело в том, что один, совсем, сельский депутат выступил с инициативой оборудовать детский городок.

Идея, вроде бы замечательная, но и тут возникла некая драматургия с политизацией цветов, в которую будут окрашены предметы детского городка. По запущенному голосованию жёлтому, синему и зелёному отказано в жизнеспособности, мол, это вражеские цвета. «Благодаря» таким деятелям мы делаем себе эстетическое обрезание, а детей на года оставляем со скудностью в выборе цветовой гаммы и фантазии. И дело вовсе не в отсутствии образования у

этого деятеля, а в монотонном взгляде на реальность. Жёлтый цвет - Цвет Божий! Не зря во многих храмах купола этого цвета, а священнические жёлтые облачения вне любой символики считаются главными. Наш Российский Императорский Флаг имеет жёлтый цвет! А синий цвет в России - Цвет Пресвятой Богородицы! Зелёный цвет - Цвет Всех Святых!

И если жителям России даётся КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО голосования о всех существующих цветах, то не надо лишать детей и их родителей настоящего и будущего со всей палитрой красок, созданной Богом, а не врагами, которые видятся очень сельскому депутату повсюду.

Простой РУССКИЙ священник
Анатолий Поляков



ВОПРОСЫ СВЯЩЕННИКУ

Если я осквернился, то мне нельзя читать Евангелие до того, как я вычитаю правило от осквернения?

Прочитайте краткую молитву и читайте Евангелие.

..... протоиерей Максим ХИЖИЙ

Что значит выражение «кесарю кесарево, а Богу Божие»?

В Евангелии всюду утверждается важнейший принцип жизненных приоритетов: «Ищите прежде Царства Божия...», это главное, а все необходимое для временной жизни «приложится вам». В данном контексте этот принцип применен в отношении земных властей. Что установлено земными властями, надо исполнять, но только до тех пор, пока они не требуют отступления от Бога и воздаяния себе божеских почестей. Другими словами, недопустима замена приоритетов: «Прежде всего, служи царю и удовлетвори земные потребности, а Царство Божие приложится».

..... иерей Александр БЕЛОСЛЮДОВ

Подскажите, пожалуйста, можно ли продолжать читать Евангелие, хотя многого не понимаешь (особенно в Откровении Святого Иоанна Богослова)? Я читаю в день по одной кафисме Псалтыря и по одной главе Евангелия 3 года. Грешно ли читать ежедневно, не понимая сути, или вначале необходимо усвоить суть учения?

Для того, чтобы читать правило, которое Вы описали, нужно взять благословение у священника, к которому Вы обычно ходите на исповедь. Батюшка определит меру чтения, которая будет Вам полезна. Со своей стороны советую Вам начать читать Закон Божий, а когда описанные в нем Библейские события будут Вам ясны, то можно читать после Евангелия толкования святых отцов на прочитанную Вами главу.

..... иерей Владимир ШЛЫКОВ

Снова обращаюсь к Вам за советом. Можно ли читать Евангелие сидя за столом, и не вслух, или это считается неблагоговеиным? Просто когда стоишь и читаешь вслух, быстрее утомляешься и внимание рассеивается.

Евангелие - это Священная книга, написанная посредством Святого Духа, и читать ее нужно благоговеино. Вы молодой - старайтесь читать стоя. Можно, конечно, в исключительных случаях, если очень устали, читать и сидя, но желательно не приучать себя к этому. Читать про себя тоже можно, но когда мы читаем дома Евангелие вслух, то наша комната освящается Словом Божиим.

..... иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Объясните, пожалуйста, почему апостола Иакова называют братом Господа по плоти?

У Спасителя было несколько сводных братьев - сыновей праведного Иосифа Обручника, но когда Иосиф стал делить между сыновьями принадлежавшую ему землю, он пожелал выделить часть и Христу Спасителю, братья же воспротивились этому, и только старший из них, Иаков, принял Христа Иисуса в совместное владение своей долей и за это был назван братом Господним.

..... игумен Никон (ГОЛОВКО)

Истолкуйте, пожалуйста, смысл слов Спасителя в Евангелии от Матфея, гл.11: «Все предано Мне Отцем Моим, и никто не знает Сына, кроме Отца; и Отца не знает никто, кроме Сына, и кому Сын хочет открыться». Почему Спаситель здесь не упоминает Святого Духа?

Здесь - мудрость Божия, Спаситель говорит о Своем пречечном рождении от Отца и о том именно познании, которое дается Ему через Его сыновство.

..... игумен Никон (ГОЛОВКО)

«Вера без дел мертва». Являются ли делами веры чтение утреннего и вечернего правил, духовное чтение, хождение в храм, война с самим собой в помыслах при чтении молитв и так далее?

Я бы сказал, что являются отчасти, Никололай, потому что это такие долгие и простые для обычного христианина дела, о которых и упоминать-то как-то особенно нельзя. Когда говорят, что вера без дел мертва, то имеют в виду, прежде всего, служение людям и дела милосердия.

..... игумен Никон (ГОЛОВКО)

Что такое «избавит мя от шуияго стояния»? Чем плохо стоять по левую руку?

Чтобы понять смысл этого выражения, надо перечитать то место из Евангелия от Матфея (Мф. 25:31), где содержится притча об овцах и козлинах. Под стоящими ошуюю имеются в виду те, кто прогневал Христа, и отправится в муку вечную.

..... игумен Никон (ГОЛОВКО)

Ещё вот вопрос хотел задать: что такое апокрифические Евангелия и нужно ли их читать? Спрашиваю, потому что читал на днях книгу об ангелах издательства «Благовест» с пометкой о рекомендации к изданию РПЦ, и там была парочка отсылок именно к этим Евангелиям (от Никодима и ещё что-то).

Кроме откровенно оккультных апокрифических книг, среди них есть литература, хотя и не богооткровенная, но в целом назидательная для чтения. Самому не стоит увлекаться чтением апокрифов, а вот отрывки из них, перепубликованные в других книгах, прошедших проверку Издательского Совета, можно читать. Однако, читая их, следует помнить, что это лишь благочестивое чтение, а не догматы Церкви.

..... протоиерей Андрей ЕФАНОВ

Скажите, сохранились ли первоисточники рукописей Евангелий, я понимаю, что их много раз переписывали, но ведь откуда-то переписывали, если такие важные документы не сохранились, то наводит на разные домыслы. Ежели сохранились, то где они?

Сами манускрипты, написанные Апостолами, не сохранились, но сохранились их списки, которые называются «кодексами» и свидетельствуют о существовании первоначальных текстов. Наиболее древними и достоверными считаются Александрийский, Синайский и Ватиканский кодексы.

..... игумен Никон (ГОЛОВКО)

Какая книга изображена на иконе «Спас Вседержитель», что на ней написано и на каком языке?

На этой иконе Спаситель держит в руке Евангелие.

Бывает, написаны буквы альфа и омега, соответственно фразе «Я есмь Альфа и Омега, начало и конец, говорит Господь, Который есть и был и грядет, Вседержитель.» (Апок. 1, 8).

Бывает, Евангельский текст. Язык зависит от страны, где написана икона. В России это церковнославянский.

..... Помоги Господь.

..... иерей Сергей ОСИПОВ

Христос призывал не думать о дне завтрашнем. Означает ли это не писать планы на день, месяц, год? И можно сделать себе режим дня?

Господь сказал: «Довольно для каждого дня своей заботы» (Мф. 6, 34), чтобы мы были свободны от суетности, а не чтобы жили без планов. Помня, что на все воля Божия, вполне допустимо строить планы, говорит апостол (Иак. 4, 13-16). Точно так же и такая полезная вещь, как режим дня: Вы же вносите в него коррективы при необходимости, если нужно что-то неожиданно незапланированное сделать. Помоги Господи.

..... иерей Сергей ОСИПОВ

Я хочу сходить на исповедь, но перед исповедью нужно поститься 3 дня, что можно кушать, если у меня проблемы с желудком?

На самом деле перед исповедью поститься не обязательно - поститься принято перед Причащением. Если Вы хотите только исповедаться, то можете и не поститься, хотя, конечно, в состоянии поста душа тоньше чувствует свое состояние и более отзывчива к зову совести. Преподобный Серафим Саровский в отношении этого говорил шутливо: «Толстое чрево не рождает тонкого смысла». Какой именно пост Вам держать, может посоветовать православный специалист - пост должен быть для Вас посильным.

..... игумен Никон (ГОЛОВКО)

ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: www.cerkov-21.cerkov.ru

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № Банка получателя 30101810800000000606; Сч. № получателя 40703810664000000715

Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».